

8 ИЮЛЯ – ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ: ИСТОРИЯ И ТРАДИЦИИ ПРАЗДНИКА

8 июля в России отмечается День семьи, любви и верности. В этот день Русская православная церковь отмечает день памяти святых Петра и Февронии, которые издревле считались на Руси покровителями семьи и брака



Инициатива об учреждении нового государственного праздника – всероссийского дня супружеской любви и семейного счастья в честь благоверных князя Петра и княгини Февронии была единогласно одобрена в Совете Федерации на заседании Комитета СФ по социальной политике 26 марта 2008 года.

Согласно житию святых, благоверный князь Петр был вторым

сыном муромского князя Юрия Владимировича. Он вступил на муромский престол в 1203 году. За несколько лет до княжения Петр заболел проказой, от которой никто не мог его излечить. Во сне князю было открыто, что его может исцелить дочь пчеловода Феврония, крестьянка деревни Ласковой в Рязанской земле. Феврония была красива, благочестива и добра, к тому же она была

мудрой девушкой, знала свойства трав и умела лечить недуги. Князь полюбил Февронию за ее благочестие, мудрость и доброту и дал обет жениться на ней после исцеления. Девушка исцелила князя, однако он не сдержал своего слова. Болезнь возобновилась, Феврония вновь вылечила князя, и он женился на исцелительнице.

В преклонных летах Петр и Феврония приняли постриг в

разных монастырях с именами Давид и Евфросиния, и молили Бога, чтобы им умереть в один день, и похоронить себя завещали вместе в специально приготовленном гробу с тонкой перегородкой посередине.

Они скончались каждый в своей келье в один день и час – 8 июля (по старому стилю – 25 июня) 1228 года. Сочтя погребение в одном гробе несовместимым с монашеским званием, их тела положили в разных обителях, но на следующий день они оказались вместе. Так и похоронили святых супругов вместе в городе Муроме в соборной церкви Рождества Пресвятой Богородицы. Примерно через 300 лет после кончины Петр и Феврония были причислены Русской православной церковью к лику святых. Ныне мощи святых Петра и Февронии покоятся в Свято-Троицком женском монастыре в Муроме.

С той поры православный мир 8 июля чествует семейных покровителей. Традиция светского празднования дня Петра и Февронии была восстановлена муромцами в 1990-х годах: день города решили объединить с днем семейных ценностей.

Праздником всероссийского масштаба День семьи, любви и верности стал в 2008 году.

Праздник получил одобрение Межрелигиозного совета России.

Оргкомитет праздника возглавляет супруга премьер-министра РФ Светлана Медведева. По предложению Светланы Медведевой символом праздника была выбрана ромашка.

Ежегодно в День семьи, любви и верности лучшим семьям России вручается общественная награда – медаль за любовь и верность.

С одной стороны медали изображается символ праздника – ромашка, с обратной – лики святых Петра и Февронии. Лозунг медали: «За любовь и верность семье».

Вместе с медалью вручаются также ценные подарки, которые соответствуют «семейной» тематике и определяются местными властями и организаторами.

В 2011 году медалями были награждены более 5 тысяч семей россиян. В 2012 году награды получили около 6 тысяч семей.

Материал подготовлен на основе информации РИА Новости и открытых источников.

В АДМИНИСТРАЦИИ ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ 9 ИЮЛЯ 2013 ГОДА СОСТОЯЛОСЬ ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Чествование 30 лучших семей Липецкой области и торжественное награждение победителей областного публичного конкурса на лучшие хозяйства года среди многодетных семей состоялось также 9 июля 2013 года в администрации региона. Супругам, прожившим долгие годы в браке и воспитавшим достойных детей, общероссийскую медаль «За любовь и верность» вручил глава администрации Липецкой области Олег Королев. Поздравляя героев дня, руководитель региона подчеркнул, что **семья – это воплощение таких вечных понятий, как нравственность и духовность. «Семья – это добро, которое всегда побеждает зло. И сохранение семьи, воспитание детей – это и великая государственная ответственность, и обязанность, и гражданский долг», – сказал Олег Королев.** Все из 30 награжденных на этот раз семей являются многодетными. Это семьи учителей, строителей, металлургов, военнослужащих, врачей, тружеников сельского хозяйства. Всего с 2008 года памятной медали удостоены 180 семей жителей области. 143 из них – многодетные, 17 справили «золотой» юбилей, семь вос-

питывают приемных детей. Победителем областного конкурса на лучшее хозяйство стала многодетная семья Григорьевич из Чаплыгинского района. Они получили в награду микроавтобус Форд-Транзит. Еще пять призеров наградили комплектами бытовой техники и мебели. Всем участникам праздника вручены цветы и подарки. Ранее, 20 февраля 2013 года, на основании Постановления Липецкого областного Совета депутатов от 25.10.2012 года почетным знаком Липецкой области «За верность отцовскому долгу» были награждены 25 мужчин – отцов, наилучшим образом осуществляющих воспитанием своих детей, укрепляющих семейные традиции, создающих условия для духовного и физического развития детей, ведущих здоровый образ жизни и являющихся примером отцовства для окружающих.

Пресс-служба администрации Липецкой области.



Фото пресс-службы администрации Липецкой области

МЫ ФИЛОСОФИЮ УЧИЛИ НЕ ПО ГЕГЕЛЮ



В Советскую эпоху во всех ВУЗовских программах изучались общественные дисциплины с обязательным конспектированием отдельных первоисточников. Один такой первоисточник принадлежит авторству Фридриха Энгельса, близкого друга и соратника Карла Маркса. Речь идет о книге «Происхождение семьи, частной собственности и государства», изданной в 1884 году. Помимо прочей информации, автором представлены особенности развития семейных отношений в различных общественно-экономических формациях. Красной нитью логической последовательности Ф. Энгельса были выдвинуты удивительные рассуждения. Они таковы. На первом этапе диалектического развития общества отпадет частная собственность. При дальнейшем развитии бесклассового общества исчезнет необходимость в государстве. И венцом диалектического обновления общества станет полное отсутствие необходимости семьи.

По утверждению классиков марксизма **практика является критерием истины**. А практика оказалась в историческом аспекте таковой. В современном мире отмена частной собствен-

ности в обозримом будущем не предвидится. Исторический эксперимент, начатый в 1917 году, был окончен в 1991 году (за исключением Северной Кореи и Кубы). На политической карте мира количество государств не уменьшается. Без государственного регулирования немислимо существование современного общества. В вопросах роли семьи продолжают споры. Эти споры и дискуссии ведутся всего лишь о формах семейных отношений. Но при этом семья ни в коем случае не отрицается. Поэтому постулат «Семья – ячейка общества» актуален и незыблем с позиций дня сегодняшнего. Все это принимается как аксиома, т.е. явление, не требующее доказательства. Но были в нашей истории и иные взгляды на семью, любовь и верность.

Любовь и половой коммунизм. Русская сексуальная революция была не только самой первой в мире, но и самой фундаментальной, ибо ее целью были системные преобразования не только половых, но и семейных отношений. Показательно, что главными инициаторами перемен были женщины. Первые сексуальные революционерки стали появляться в начале двадцатого столетия. В 1911 году немецкая феминистка Мейзель Хесс выпустила в Германии книгу «Секс кризис», где доказывала, что современная половая мораль – это фикция. Она считала, что принципы традиционного легального брака во многом противоречат природе человека и поэтому убивают любовь. Книга «Секс кризис» произвела столь огромное впечатление на русскую феминистку Александру Коллонтай, что она, развивая идеи немецкой секс революционерки, написала собственную брошюру «Любовь и новая мораль». Надо отдать должное – некоторые изложенные там мысли не потеряли своей актуальности до сих пор.

Культ будущего человечества. «Наше время отличается отсутствием искусства любви»; люди абсолютно не умеют поддерживать светлые, ясные, окрыленные отношения, не знают всей цены эротической дружбы». Любовь – либо трагедия, раздирающая душу, либо пошлый водевиль. Надо вывести человечество из этого тупика, надо выучить людей ясным и необременяющим переживаниям. Только пройдя школу эротической дружбы, сделается психика человека способной воспринять великую любовь, очищенную от ее темных сторон...».

Александра Коллонтай, «Любовь и новая мораль». Эту идею культа любви вполне разделяла и красная феминистка **Инесса Арманд**, которая вместе с Александрой Коллонтай участвовала в подготовке и проведении сексуальной революции большевиков. Еще в 1915 году Инесса Арманд обсуждала с Владимиром Лениным содержание своей брошюры «Свобода любви для женщины». Вождю нравилась любимая теория Арманд о том, что брак препятствует свободной любви, но он, тем не менее, был против популяризации адюльтера в партийной литературе. Надо отметить, что свои смелые идеи эта русская французка черпала, по всей видимости, также из собственной жизни. В составе Совета народных комиссаров была первая в мире женщина-министр Александра Коллонтай. Ей доверили пост наркома государственного призора (ныне это министр труда и социального развития). Другая красная феминистка Инесса Арманд возглавляла женский отел ЦК партии большевиков. **Главным теоретиком сексуальной революции была Александра Коллонтай. Именно она вводит**

такое понятие как «половой коммунизм». В 1919 году в Петрограде вышла ее брошюра «Новая мораль и рабочий класс», в которой развивается тема взаимоотношений мужчин и женщин. По убеждению сексуальной революционерки, пролетариат может признавать моральными только такие отношения полов, которые основываются на любовной страсти, а форма любовных отношений при этом не имеет значения. Таким образом, любовь обьявлялась главным критерием нравственности и главной основой союза мужчины и женщины. Есть любовь – есть семья. Если же любовь умирает, то и семье конец... Большевики стремились к разрушению старой буржуазной семьи и созданию новых отношений между мужчиной и женщиной. Поэтому Декрет Совета народных комиссаров «О расторжении брака» был принят в числе самых первых в декабре 1917 года. Процедура развода, которая в условиях царской России требовала многолетних хлопот, в Советской России занимала порой не более часа. Многие граждане охотно этим воспользовались. Точно также упрощалась и регистрация брачного союза. Согласно декрету «О гражданском браке, о детях и о ведении книг актов гражданского состояния» также принятом в 1917 года, мужчина и женщина уже не венчались в храме, а просто расписывались в регистрационной книге.

Теория стакана воды – взгляды на любовь, брак и семью, которые были распространены (особенно среди молодежи) в первые годы Советской власти. Заключались в отрицании любви и сведении отношений между мужчиной и женщиной к инстинктивной сексуальной потребности, которая должна находить удовлетворение без всяких

«условностей», так же просто, как утоление жажды (заняться сексом просто, как выпить стакан воды).

Впервые эта фраза появляется в биографии Фредерика Шопена, написанной Ференцом Листом в середине XIX века (1852), это слова подруги Шопена, главной женщины-эмансипантки той эпохи, Авроры Дюдеван: «ЛЮБОВЬ, КАК СТАКАН ВОДЫ, ДАЕТСЯ ТОМУ, КТО ЕГО ПРОСИТ». Идеи эмансипации (освобождение от какой-либо зависимости, отмена каких-либо ограничений, уравнивание в правах) женщины начали развиваться в середине XIX века. Предсказания о том, что социализм уничтожит буржуазную семью, высказывали Маркс и Энгельс. ...Уничтожение семьи! Даже самые крайние радикалы возмущаются этим намерением. На чём основана современная, буржуазная семья? На капитале, на частной наживе. В совершенно развитом виде она существует только для буржуазии; но она находит своё дополнение в вынужденной бесемейности пролетариев и в публичной проституции. Буржуазная семья естественно отпадает вместе с отпадением этого её дополнения, и обе вместе исчезнут с исчезновением капитала. Вы утверждаете, что, заменяя домашнее воспитание общественным, мы хотим уничтожить самые дорогие для человека отношения. А разве ваше воспитание не определяется обществом? Разве оно не определяется общественными отношениями, в которых вы воспитываете, не определяется прямым или косвенным вмешательством общества через школу и т. д.? Мы не выдумываем влияние общества на воспитание; мы лишь изменяем характер воспитания, вырываем его из-под влияния господствующего класса.

(Продолжение на 4 стр.)

КАК АУКНУЛОСЬ, ТАК И ОТКЛИКНУЛОСЬ

Многие представители старшего поколения помнят слова песни времен гражданской войны: «Дан приказ ему на запад, ей в другую сторону. Уходили комсомольцы на гражданскую войну». Гражданская война закончилась, но проблемы семьи, любви и верности не исчезли. В публикации Н.Б. Лебина «Рабочая молодежь и антиалкогольное движение 1920-х годов» (народная борьба за трезвость в русской истории. Ленинград 1989 г.) приведены следующие данные. На одном из Воронежских машиностроительных заводов в 1929 году дирекция собиралась уволить за пьянство сразу 27 молодых рабочих. Пьянство влекло за собой половую распущенность. В среде молодых рабочих росло число добрых связей, в которые зачастую вступали несовершеннолетние. По Петроградским данным 1923 г., половой жизнью жили почти

63% девушек в возрасте от 14 до 18 лет и 47% юношей из рабочей среды. Непременным спутником пьянства являлось хулиганское поведение молодых рабочих. Пьяные драки, хождение «стенка на стенку» были нередки в 20-е годы даже в таких крупных городах, как Ленинград. В 1928 году было образовано Общество по борьбе с алкоголизмом, активными участниками которого стали многие молодые рабочие. В период с 30-х по 50-е годы проблема пьянства в подростковой среде актуальности не имела. Наркомании, как и проституции «не существовало». Во второй половине 80-х годов, когда началась политика гласности, информация о наркомании и токсикомании у подростков бурным потоком хлынула в газеты, общественно-политические журналы, на телевидение и в радиопередачи.



СХОДИЛА В КИНО, СХОДИЛА НА ДИСКОТЕКУ, СХОДИЛА ЗАМУЖ

Вместе с тем. Россия – одна из лидирующих стран по количеству разводов. Это подтверждают данные Демографического Ежегодника ООН, в котором ежегодно публикуют статистику разводов по всему миру. Популярность законного брака в России падает. Зеркальным отражением разрушения семейных ценностей является динамика разводов. Итогом девальвации семейного образа жизни стал почти трехкратный рост числа разводов за сравнительно небольшой промежуток времени: с 1,5 – в 1960 г. до 4,4 – в 1992 г. в расчете на 1000 человек. Аналогичный разрыв по сравнению с 1960 г. наблюдается и в настоящее время.

По данным Росстата за последние шесть месяцев 2012 года на каждые 100 браков приходится 65 разводов. Так, с января по июнь 2012 г. в России было создано 467,5 тысячи новых семей и зафиксировано 302,7 тысячи разводов. Возраст женихов и невест постепенно увеличивается. Еще 20 лет назад более 50% браков заключалось в возрасте до 24 лет, а сейчас, согласно статистике разводов, всего 40%. Для мужчин середины 80-х годов нормой было жениться в возрасте до 24 лет: из каждых пяти женихов двое пребывали именно в этом возрасте. Вступающим в брак современным мужчинам сейчас, как правило, от 25 до 34 лет. **Согласно проведенным опросам, гражданские браки достаточно редко продолжаются более 5 лет – более вероятная ситуация, когда такой брак придет к логическому завершению через 2-3 года или же пара все-таки зарегистрируется.**

Наибольшее количество разводов происходит в возрастном диапазоне 18 – 35 лет. Таким образом, в зону максимального ри-

ска попадают молодые пары. По статистике, сегодня практически каждый второй брак – распадается. Помимо прочих поводов, **пьянство одного из супругов, а порой и пьянство обоих является одной из ведущих причин распада семей.** Давно известно, что именно алкоголь бывает провоцирующим фактором в возникновении супружеской неверности. Так уж сложилось, что «левые» походы мужчин общественное мнение практически не осуждает. Но, не дай Бог, «налево» уклонилась женщина, тут на её голову навалются все мыслимые и немыслимые обвинения. Ещё в 1998 году Медицинская газета отмечала: «внебрачная активность у мужчин начинается в среднем через год после заключения брака. У женщин отмечена та же тенденция. Как у мужей, так и жен, вдвое чаще отмечены ситуации параллельных связей с несколькими партнерами. Внебрачный секс стал обычным явлением. На определенном этапе супружеской жизни появляется навязанная телесериалами и либеральными глянцевыми журналами потребность «в расширении и разнообразии меню». И еще, привычное потребление алкоголя в юном возрасте «стимулирует» обратную сексуальную активность – у женщин в среднем от 2,0 до 2,9, у мужчин – от 7,4 до 9,0. А далее всё как по нотам. Народная мудрость гласит: **«Пьёт муж – загорелась крыша, запила жена – пожар во всем доме». Венера – Богиня любви. Но она тут, не при чём.** Обычным спутником алкоголизма женщин является комплект заболеваний, передаваемых половым путем (ЗППП), которые в недавнем прошлом назывались венерическими болезнями. В отличие от мужчин, некоторые из них у женщин про-



текают с маловыраженной симптоматикой, но это вовсе не говорит об их меньшей опасности для собственного здоровья и здоровья своих партнеров. Среди особенностей личности у женщин, склонных к злоупотреблению алкоголем, как и у всех больных алкоголизмом, преобладают истероидные черты. Склонность к демонстративному поведению. Желание быть в центре внимания окружающих. Размытость реальных планов на будущее. Повышенная экстровеертированность, то есть объяснение всех своих неудач «происками» окружающих. Устоявшиеся в последнее время многочисленные сожительства, именуемые неверно гражданским браком (по всем канонам логики, брак бывает церковный и гражданский, то есть зарегистрированный в учреждении под названием ЗАГС «запись актов гражданского состояния») способствуют к нестабильности таких семей. Участники такого

рода ячеек общества не именуют себя супругами, а являются своеобразными партнерами. Обычными стали в обиходе выражения «я проживаю с молодым человеком», «я живу с парнем» и т.д. Партнер, злоупотребляющий алкоголем – основной мотив приобщения к алкоголизации женщины. Это преимущественно сексуальные партнеры, иногда мужья, иногда сожители, а в отдельных случаях злоупотребляющие алкоголем мужчины, к которым пациентки испытывают высокую эмоциональную привязанность. Влияние сексуального партнера определяет не только начало злоупотребления алкоголем (приобщение к алкоголизму), но и формирование болезни под названием алкоголизм. Вместе с сексуальным партнером употребляют алкоголь многие женщины. Следует отметить, что мужчины – алкоголики в качестве сексуальных партнеров предпочитают избирать женщин, также не осуж-

дающих пьяный образ жизни. Утрата чувства материнского долга, а также пренебрежение детьми выявляются у женщин, зависимых от алкоголя, с высокой частотой. Алкоголизм матери является главенствующей причиной принятия судебного решения о лишении родительских прав. О масштабах этого явления можно судить по количеству детей воспитывающихся в домах ребенка, детских домах и интернатах при живых родителях. Порядка 670 тысяч детей в нашей стране. Из них 87% являются «социальными сиротами», то есть у этих детей есть живые родители. Именно такая информация была недавно обнародована омбудсменом Павлом Астаховым.

По итогам 6 месяцев 2013 года в Липецком области на учете у наркологов состоит 3641 женщина с алкоголизмом и 266 наркоманок, и даже 6 токсикоманок.

Редакционная коллегия.

ЛЮБОВЬ И АБОРТЫ

За период с 1990–2011 год число аборт сократилось с 4 103 400 до 989 375, т.е. в 4,147 раза, **в 1990 году на 100 рождений приходилось – 206,32 аборта, а в 2011 году уже – 55,15 аборт.** Россия занимает в списке 40 промышленно развитых стран мира первое место по числу аборт на число родившихся (до 1995 года второе после Румынии).

Аборты в России разрешены законом и бесплатны для любой гражданки.

Постепенное ограничение доступа к аборт, происходящее на законодательном уровне на протяжении 2000-х, сопровождается постепенным ужесточением общественного мнения относительно аборт: хотя большинство населения поддерживает право на аборт в целом, растёт число сторонников его ограничения.

Законодательство. Аборт входит в перечень видов медицинской помощи, покрываемых

обязательным медицинским страхованием, то есть любая гражданка России имеет право на проведение аборт бесплатно. При сроке беременности до 12 недель для проведения аборт достаточно желания женщины. При этом на сроках 4-7 недель и 11-12 недель аборт проводится не раньше, чем через 48 часов после обращения женщины в медицинское учреждение, а на сроках 8-10 недель – не раньше, чем через 7 дней после обращения. Согласно Постановлению Правительства РФ № 98 от 6 февраля 2012 г. «О социальном показании для искусственного прерывания беременности», аборт на сроках 12-22 недель беременности может быть проведён в случае, если беременность наступила в результате изнасилования. Аборт по медицинским показаниям может быть проведён на любом сроке беременности. Согласно пункту 3 статьи 70 закона «Об основах охраны здоровья», рос-

сийские врачи имеют право отказаться от проведения аборт по личным убеждениям, кроме случаев, если аборт требуется по медицинским показаниям или если замена врача невозможна. Если совершеннолетняя женщина была признана недееспособной, то аборт ей может быть сделан принудительно по решению суда, принимаемому по заявлению её законного представителя.

История. Аборты в СССР. В 1920 году РСФСР стала первым государством мира, легализовавшим аборты. Аборты были вновь криминализованы в период с 1936 по 1955 год. Сразу после принятия закона о запрете аборт их число резко сократилось, а число рождений возросло, однако этот эффект оказался кратковременным. В СССР в целом в 1937 году было учтено 568 тыс. аборт, в 1939 году – 723 тыс., в 1940-м – 807 тыс. Рост числа аборт был стабильным вплоть до 1964 года. **Стабильное снижение числа аборт началось в 1989 году.** В период официального запрета



(1936–1955 гг.) статистика по числу нелегальных аборт весьма разнится. С 1955 г. начинается взрывной рост числа аборт, и к 1964 г. в РСФСР был по их числу побит рекорд – 5,6 млн. К 1980 г. их число медленно снижается до 4,5 млн.

В настоящее время количество аборт в России с каждым годом медленно сокращается. Так, в 2010 году было проведено 1 054 820 аборт, в 2011–989 37.

Общественное мнение. В России действует как общественное движение, выступающее против права на аборт, так и организации и группы, защищающие это право. Большинство населения при этом придержи-

живается средних взглядов: не поддерживая запрет аборт, россияне, как правило, считают аборт вредным для здоровья женщин и приветствуют некоторые ограничения права на аборт. По данным Левада – центра, в 2007 году 57% россиян высказывались против запрета аборт, а в 2010 году число убежденных противников запрета аборт снизилось до 48%. Доля сторонников разрешения аборт только по медицинским показаниям за этот период выросла с 20% до 25%, а доля убежденных сторонников запрета аборт – с 15% до 16%.

(Продолжение на 4 стр.)

ЛЮБОВЬ И АБОРТЫ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

В 2011 году портал Superjob провёл опрос о мерах по ограничению права на аборт, которые рассматривались в тот момент в Государственной Думе. По результатам этого опроса, 91 % россиян поддерживают такие меры, как информирование о последствиях аборта, 45 % за направление женщины, решившей сделать аборт, на прослушивание сердцебиения

плода, 65 % считают разумным предоставить ей «неделю тишины» на обдумывание решения. При этом 63 % респондентов уверены, что требование получать разрешение супруга на аборт приведёт к увеличению числа нелегальных абортов среди замужних женщин, 53 % высказались против выведения абортов из перечня бесплатных медицинских услуг.

По материалам Википедии.

ЛЮБОВЬ К РАЗВОДАМ С ОФИЦИАЛЬНОГО САЙТА РОССТАТА

Годы	БРАКИ		РАЗВОДЫ		% РАЗВОДОВ ОТ ОБЩЕГО ЧИСЛА БРАКОВ
	Единиц	На 1000 человек населения	Единиц	На 1000 человек населения	
1950	1222971	12,0	49378	0,5	4,2
1960	1499581	12,5	184398	1,5	12,0
1970	1319227	10,1	396589	3,0	29,7
1980	1464579	10,6	580720	4,2	39,6
1990	1319928	8,9	559918	3,8	42,7
1995	1075219	7,3	665904	4,5	61,6
2000	897327	6,2	627703	4,3	69,4
2005	1066366	7,4	604942	4,2	56,8
2011	1316011	9,2	669376	4,7	51,1
2012	1213598	8,5	644101	4,5	52,9

Пьяный мужик возвращается домой около трёх часов утра. В коридоре настенные часы начинают отбивать новый час. – Да, да, я знаю, что уже час ночи. И не надо мне повторять три раза.

Жена с возмущением говорит мужу: – Снова напился! Вчера я была просто счастлива, увидев тебя трезвым! Муж: – А сегодня моя очередь быть счастливым.

МЫ ФИЛОСОФИЮ УЧИЛИ НЕ ПО ГЕГЕЛЮ

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Буржуазные разглагольствования о семье и воспитании, о нежных отношениях между родителями и детьми внушают тем более отвращения, чем более разрушаются все семейные связи в среде пролетариата благодаря развитию крупной промышленности, чем более дети превращаются в простые предметы торговли и рабочие инструменты. Но вы, коммунисты, хотите ввести общность жён, – кричит нам хором вся буржуазия. Буржуа смотрит на свою жену как на простое орудие производства. Он слышит, что орудия производства предполагается предоставить в общее пользование, и, конечно, не может отрешиться от мысли, что и женщин постигнет та же участь. Он даже и не подозревает, что речь идёт как раз об устранении такого положения женщины, когда она является простым орудием производства. Впрочем, нет ничего смешнее высокоморального ужаса наших буржуа по поводу мнимой официальной общности жён у коммунистов. **Коммунистам нет надобности вводить общность жён, она существовала почти всегда.** Наши буржуа, не довольствуясь тем, что в их распоряжении находятся жёны и дочери их рабочих, не говоря уже об официальной проституции, видят особое наслаждение в том, чтобы соблазнять жён друг у друга. Буржуазный брак является в действительности общностью жён. Коммунистам можно было бы сделать упрек разве лишь в том, будто они хотят ввести вместо лицемерно-прикрытой общности жён официальную, открытую. Но ведь само собой разумеется, что с уничтожением нынешних производственных отношений исчезнет и вытекающая из них общность жён, т. е. официальная и неофициальная проституция...

– Карл Маркс и Фридрих Энгельс. Сочинения. Т. Манифест Коммунистической партии. II. Пролетарии и коммунисты. Написано в декабре 1847 – январе 1848 г. С. 419–459.

Теория стакана воды по своим идеям схожа с сексуальной революцией семидесятых годов XX века на Западе.



**ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ИНФОРМАЦИЯ
О ФАКТАХ СБЫТА НАРКОТИКОВ ИЛИ ДРУГИХ
ПРЕСТУПЛЕНИЯХ В СФЕРЕ НЕЗАКОННОГО
ОБОРОТА НАРКОТИКОВ, ОБРАЩАЙТЕСЬ
ПО ТЕЛЕФОНУ ДОВЕРИЯ УПРАВЛЕНИЯ
ФСКН РОССИИ ПО ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ
(4742) 25-27-25 (КРУГЛОСУТОЧНО, АНОНИМНО)**

ОТДЕЛЬНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ НАРКОЛОГИЧЕСКОЙ СТАТИСТИКИ ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ ПО ИТОГАМ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ 2013 ГОДА

Больных наркологического профиля всего – 27427 человек.

В том числе:

– алкоголизм – 21504

из них женщин – 3641;

– алкогольные психозы – 582 (для справки – в годы «Горбачевской трезвости 1985-1987» ежегодно регистрировалось порядка 50 случаев);

– наркомания – 1787

из них женщин – 266;

– токсикомания – 40

из них женщин – 6.

Употребление психоактивных веществ (алкоголя, наркотиков, токсикантов), выявленных в ранних сроках, до развития зависи-

мости, но с вредными для здоровья последствиями – 3514 человек.

В том числе:

– употребление алкоголя с вредными последствиями – 2287

из них подростков – 373;

– употребление наркотиков с вредными последствиями – 1157

из них подростков – 27;

– употребление токсикантов с вредными последствиями – 70

из них подростков – 36.

Случаи наркомании и ВИЧ – инфекции регистрируются как в областном центре, так и в районах области.

Редакционная коллегия.

Липецкие наркологические вести.
Главный редактор: Трушов В.П.
Компьютерный набор текста: Марчукова А.О.
Учредитель и издатель: ГУЗ «Липецкий
областной наркологический диспансер»
Индекс подписки 52216.

16+

Адрес издателя и редакции:
398006, г. Липецк, ул. Ленинградская, 18,
телефон 73-06-45. Газета зарегистрирована в ЦЧУР СМИ
г. Воронеж, рег. № ПИ 6-0311 от 21.05.2001г. Тираж 900 экз.
Объем 1 п.л. Цена свободная.

Отпечатано в ООО «Веда социум»,
398055 г. Липецк, ул. Московская, 83.
Подписано в печать по графику 28.07.2013 г.
в 12.00 фактически в 12.00.
Заказ № 1855.